

## B. NUMELE CONSPIRATIV ȘI PERIOADA UTILIZĂRII

BĂSESCU Traian figurează în dosar în calitate de sursă, cu numele conspirativ „PETROV”.

Perioada: 1975.

## C. DOCUMENTE CARE ATESTĂ TRANSMITEREA DE INFORMAȚII CĂTRE SECURITATE

- **Notă informativă, din 15.05.1976**, copie olografă a ofițerului, semnată cu numele conspirativ „PETROV”, primită de Lt. Col. Tudor Gheorghe, ofițer de contrainformații militare la UM 02192 Constanța:

„Referitor la elevul Simionescu Constantin, sursa relatează următoarele aspecte: Pe respectivul sursa l-a cunoscut în toamna anului 1972, când a devenit elev în cadrul Institutului de Marină. După începerea anului de învățământ, și-a creat relații cu o serie de elevi cu care se angrena în jocuri de noroc, lipsuri de la cursuri, motive [din care] a avut rezultate negative asupra procesului de învățământ, având restanțe atât la sesiunea din iarnă, cât și la cea din vară. Ca relații apropiate, cu care își petrecea nopțile și timpul liber, erau elevii: Popa Dan, Staicu Lili, Popovici Dan, Mazilu Radu, toți cunoscuți ca având relații cu străinii și concepții cosmopolite. Sursa cunoaște că datorită comportărilor, cât și faptului că practicau jocuri de noroc și absentau de la cursuri, au fost prelucați de conducerea institutului. De fapt elevii Popovici Dan și Mazilu Radu au fost îndepărtați din institut. După ce Institutul de Marină a trecut în cadrul MAN, elevul Simionescu, împreună cu Popa Dan, Staicu Lili și Oprea Florin, au continuat să se sustragă de la program și practicau jocuri de noroc în diferite încăperi auxiliare companiei. Sursa arată că elevul Simionescu începând din anul I a cunoscut o fată (studentă la Institutul Pedagogic), cu care a întreținut relații intime și cu care s-a căsătorit abia în anul trei, arăta el în discuții, că dacă nu se căsătorește cu această fată nu va primi aviz. Sursa a discutat în repetate rânduri cu acesta, discuții pe diferite teme, cu care ocazie a rezultat că este ușuratic și nesperios în concepție și gândire, în sensul că este preocupat pentru o viață libertină, cu cât mai puțină muncă, preocupat de a câștiga bani prin orice mijloace, de fapt și în cadrul jocurilor de noroc urmărind tot câștigul de bani. În cadrul discuțiilor sale elogiaza modul de viață din apus și, în special referitor la tineret, apreciază <libertinajul> din apus, unde după spusele lui fiecare face ce vrea, fără a fi controlat și supravegheat. De asemenea, a apreciat negativ drepturile și libertățile tineretului nostru. În cadrul Institutului de Marină, datorită firii sale libertine, cât și faptului că ar fi – după cum spunea el – un om neînțeles, a avut în repetate rânduri divergențe cu comandantul subunității, fiind adesea pedepsit cu arest. Sursa arată că elev Simionescu în ultima perioadă a școlii, aflând că asupra elevilor Oprea Florin, Staicu Lili și Popa Dan s-au luat unele măsuri (când au fost prelucați pentru concepțiile lor) a căutat să se eschiveze din compania acestora și, după spusele lui, afirmă că <nu vrea să aibă greutate în problema avizului> și în același timp a început să fie mai maleabil, căutând să intre pe sub pielea <micilor comandanți>, căutând să dea impresia unui om care a înțeles greșelile pe care le-a făcut. După ce a constatat că nu a primit aviz, a continuat să aibă o comportare aparent bună, dar a continuat să se angreneze în jocuri de noroc, însă totul era făcut pe ascuns, în sensul că jocurile de noroc le făceau după terminarea programului de seară, când se retrăgeau în magazia companiei, împreună cu ceilalți. Sursa îl consideră pe elevul Simionescu ca un elev nesperios, de la care nu știi cum va reacționa. Singura deosebire este aceea că în anul patru a început să-și controleze comportarea și discuțiile.”, f. 30-32.

**Nota ofițerului, întocmită de Lt. Col. Tudor Gheorghe:** „S-a indicat ca cu ocazia venirii de la ocazie să l contacteze pentru a cunoaște care-i sunt preocupările prezente și l”

150

~~NESECRET~~  
SECRET DE SERVICIU

D. ALTE DOCUMENTE CARE DESCRIU RELAȚIA CU SECURITATEA

• **Raport privind pe elevul Simionescu Constantin, din 08.07.1976, redactat de Lt. Col. Tudor Gheorghe, ofițer de contrainformații militare la UM 02192 Constanța:**

„.../ Colaboratorii /.../ și <PETROV>, precum și elevii /.../ ne-au semnalat că elevul Simionescu Constantin, în anii I-III, a avut unele manifestări negative de nuanță cosmopolită și o comportare necorespunzătoare. /.../”, f. 11v.

*Obs.: Aceleași informații sunt redată și într-o adresă aflată la f. 45.*

• **Raport privind pe elevul Simionescu Constantin, din cadrul Institutului de marină „Mircea cel Bătrân”, din 30.07.1976, semnat de Lt. Col. Bucur Gheorghe, șeful Serviciului CI Marină:**

„.../ La data de 19.08.1975 s-a avizat negativ ambarcarea elevului Simionescu Constantin pe navele de pescuit oceanic (nota cu propunerea de avizare negativă se află la f. 6 – nota DI), deoarece, de la data intrării acestuia în cadrul Institutului de marină, a fost semnalat cu o comportare necorespunzătoare, astfel: /.../ Colaboratorul <PETROV> relatează că elevul Simionescu C. are o comportare și concepție necorespunzătoare și nu se controlează în discuțiile sale, când face comparații nejuste referitor la condițiile de viață ale tineretului din țara noastră, față de condițiile de viață ale tineretului din Occident. De asemenea, arată că se angrenează în jocuri de noroc pe bani. /.../”, f. 18-19.

24